

ЯЗЫКОМ КАМНЯ И МЕТАЛЛА

Три года назад бюро горкома ВЛКСМ и Новокузнецкое отделение Союза архитекторов СССР объявили конкурс на лучший проект памятника Комсомольской Славы для нашего города. В 1978 году жюри рассмотрело тридцать работ, представленных на конкурс, и объявило его победителей — ими стали новокузнецкие архитекторы Юрий Журавков и Дамир Сафин. Им и было предложено разработать совместный и окончательный проект. Зодчие вышли за рамки первоначального плана, было задумано создать целый архитектурный ансамбль — сквер. И вот в апреле на месте будущего комплекса прошли первые комсомольские субботники.

Такова короткая, на первый взгляд, история проекта. Почему на первый взгляд? Потому, что у памятников, в от-

личие от других архитектурных сооружений, свои отношения с историей и временем. Они — пусть даже современ-

ных форм и линий — всегда, если так можно выразиться, старше себя. Ведь памятники связывают нас с прошлым. А остроконечная стела Комсомольской Славы — и с будущим, поскольку делу молодежи нашего города впереди — непечальный край. Стела — это мост, только по вертикали, через шесть десятилетий новокузнецкой комсомолки.

Удачно выбрано место под будущий сквер. Пустырь, где он поднимется, с одной стороны упирается в тихую — вся в тополиных тенях — улицу, которая почему-то имеет громкое название проспекта Энтузиастов, а с другой его обтекает улица Кирова — просто улица, но это не мешает ей быть главной магистралью

города. С проспекта Энтузиастов Новокузнецк начинался, с улицы Кирова связан его настоящее и будущее.

Стальную стрелу памятника, поддерживаемую пилонами, увенчает выполненный из меди флаг.

Стелу украсит бронзовый барельеф ордена Ленина, которым комсомольская организация Новокузнецка была награждена в 1968 году. Памятник охватят с обеих сторон выполненные из металла и бетона плоскости, рассказывающие языком чекана и резца об истории комсомола города. Вся архитектурная композиция будет поднята над бетонным основанием на гранитную плиту.

Сейчас уже готов котлован, и трест «Востокгидроспецстрой» ведет забивку свай. В строительстве сквера примут участие и Кузнецкий комбинат, и трест «Сибметаллургмонтаж», и «Зеленстрой», и,

конечно же, комсомол Новокузнецка. Сейчас заканчивается формирование строительного отряда, в состав которого войдут 36 бойцов — лучшие из молодежи — студенты Сибирского металлургического и педагогического институтов, учащиеся техникумов и ПТУ. Большая роль на строительстве будут играть садоводы-любители. Первые из них, как уже сообщалось, состоялись. Ребята из металлургического техникума помогали «Зеленстрой» готовить стройплощадку. Следующие очереди ждут студенты новокузнецкого института, работники аппаратов районного райкома и горкома ВЛКСМ.

Открыть архитектурный ансамбль мы намерены в октябре — к 62-й годовщине Ленинского комсомола.

Г. ГОМЕНЮК
главный инженер городского
штаба СС